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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS 
DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DO MUNICIPIO DE 
PETROPOLIS. Realizada aos vinte e sete dias do mês de outubro de dois mil e 
quatorze, com inicio às 17h30min, com a presença dos seguintes conselheiros: 
Luciane Bomtempo, Letícia Cardozo, Maria Clara da Cruz, Ana Imbelloni, 
Roberto Vicente, Isabel Maia, Adriano Cândido, Jorgina de Souza, Fernanda 
Ferreira, Alessandra Miranda, Monica Freitas, Marcia Faria, Sergio Costa e 
Renato Freixiela. 
Estiveram representadas as seguintes entidades: Abemi, AJA, São Charbel, 
Pestalozzi, Casa da Criança, Oblatas, CDDH, CEI N.S. da Glória, Terra Santa, 
Comac, Creche Santa Catarina, Creche Santo Antonio, Creche São Francisco, 
Creche Itamarati, Amparo, Fundação Princesa Isabel, Gaape, Meninos 
Cantores, Instituto Emanuel, Recicla Vida, Lar N.S.das Graças, Gente Viva, 
Sadias, Seelyg.  
Estiveram presentes também, a Conselheira Tutelar Tatiana Damaceno, 
representando o Conselho Centro e Maria dos Anjos, representante 
Administrativo do Conselho Tutelar Distritos. 
 
PRIMEIRO ITEM DA PAUTA – VERIFICAÇÃO DE QUORUM: 
Após verificar que havia quórum, com 14 Conselheiros no total e 13 com direito 
a voto, a Presidente deu início à reunião às dezessete horas e trinta minutos 
solicitando a aprovação da ata da reunião de 29/09/14, a qual foi aprovada por 
todos. 
 
SEGUNDO ITEM DA PAUTA – APRESENTAÇÃO DO PLANO MUNICIPAL 

DECENAL DE ATENDIMENTO SÓCIO EDUCATIVO. 

A presidente fala sobre o Plano Municipal Decenal de Atendimento Sócio 

Educativo que já estava sendo discutido dentro do governo e que é importante 

trazer para o CMDCA tomar parte, contribuir e se interar de como será o 

atendimento sócio educativo na nossa cidade. Passa a palavra para a 

conselheira e Secretária da Setrac, Sra. Fernanda Ferreira, para apresentar o 

Plano. Fernanda fala das medidas sócio-educativas, aplicadas na cidade e que 

agora com o Plano Nacional os municípios deverão estar em conformidade 

com esta lei. Informou que Petrópolis participou da reunião da Secretaria de 

Estado de Assistência Social de Direitos Humanos junto com outros 

municípios, onde foi colocado que o Plano deveria ser reestruturado e que os 

municípios deveriam baixar uma portaria criando um comitê Intersetorial. Disse 

que informou a eles que Petrópolis já havia criado a portaria e o Plano já 

estava em fase de aprovação. 

Começa a apresentação em data show e Fernanda ficou de disponibilizar a 

todos o material exibido.  
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 Sobre o SINASE: Sistema Nacional Sócio Educativo, destinado a regulamentar 

a forma do Poder Público por seus diversos órgãos e agentes prestar o 

atendimento especializado ao adolescente autor de ato infracional. 

 Foi instituído pela resolução 119/2006 do CONANDA e recentemente 

aprovado pela Lei 12.594 de 18/01/2012, com uma série de inovações que diz 

respeito à aplicação das medidas. 

 Com a Lei, agora passa a ser obrigatória a elaboração e implementação nas 3 

esferas de governo. 

O objetivo enfim, é a efetiva implementação de uma política pública 

especificamente destinada ao atendimento destes adolescentes e suas 

respectivas famílias. 

Ao término da apresentação a Presidente convida o Sr. Prefeito Rubens 

Bomtempo, para compor a mesa que nos deu a honra de assistir a 

apresentação do Plano. 

Fala do Prefeito: 

“É um prazer poder vivenciar esta realidade produzida pelo Conselho de 

aproveitar todos os espaços democráticos de discussão que a cidade 

conquistou, e consolidar esta política de participação popular. Quanto ao Plano 

Municipal de Medidas Sócio Educativas, é importante ter a percepção que 

precisamos de apoio para promover com esforço e articulação, seja da 

sociedade civil que desenvolve ações e que muitas vezes elas são 

desenvolvidas de forma não articulada, e se acaba perdendo a chance de fazer 

algo novo, e que o importante é somar.  

Que este Plano seja eficiente e possa atender e atingir os objetivos que estes 

jovens precisam, garantindo a reinserção deles no meio social. Parabenizo a 

todos por promoverem esta união do Poder Público e da Sociedade Civil, que 

consolida a forma de fazer política. 

A Presidente abriu a palavra à plenária, e enfatizou que a educação é o centro 

de tudo, que através dos projetos e programas da educação, podemos fazer 

um trabalho revolucionário no que tange às medidas Sócio-Educativas, e 

propôs que o conselho crie uma comissão especial para acompanhar o Plano, 

reavaliando os avanços. 

Ana da Sadias, Roberto da FEPI, Isabel do Recicla, Tatiane da FEPI, 

Conselheira Tutelar Tatiana, Mônica Freitas e Renato Freixiela, fizeram 
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colocações a respeito das dificuldades dos jovens junto às drogas, famílias 

desestruturadas,  abandono escolar, a importância da secretaria de saúde, das 

parcerias, da escola em tempo integral, esporte e cultura, enfim grande debate 

onde se colocou opiniões, sugestões e dirimiu as dúvidas. A Presidente falou 

sobre a experiência do Projeto Afro-reague, e que se pudéssemos identificar 

jovens que venceram este problema e quisessem contribuir dando o seu 

testemunho para os jovens e as famílias, seria muito interessante. Com toda a 

discussão sobre o assunto, ficou falado de lançar um edital para fortalecimento 

ao atendimento a crianças e adolescentes, mas que não seja identificado para 

adolescentes infratores. 

Sobre o edital, Neusa colocou que a instituição não pode ter dois projetos em 

andamento. Fernanda disse que esteve em Brasília em reunião com a 

Presidente do Conanda, Sra. Mirian José dos Santos e com a Sra. Angélica 

Goulart, Secretária dos Direitos da Criança e do Adolescente conversando 

sobre este assunto, e que é permitido ter dois projetos em andamento, desde 

que as finalidades sejam diferentes. Disse que devemos provocar o Conanda 

sobre o assunto, enviando um ofício. Informou também que fomos 

parabenizados pelas campanhas “Tenha Atitude e Gravidez na Adolescência”, 

por estarem sendo divulgadas em pleno mês de outubro. Outra informação foi 

sobre as obras na instituição, e disseram que já estão reestruturando para 

modificar esta proibição, quando o imóvel for propriedade da instituição. 

A Presidente pediu para oficiar o Conanda e o Controle Interno sobre a 

instituição ter dois projetos, para que o CMDCA esteja respaldado. 

A Presidente pediu que seja formatado o edital para a próxima reunião com 

”Projeto  para Crianças e Adolescentes de Vulnerabilidade e Inserção Social” 

A Presidente colocou o Plano Municipal Decenal de Atendimento Sócio 

Educativo em votação para assembléia o que foi aprovados por todos. 

Ficou formada a comissão para acompanhamento do Plano: 

Fernanda Ferreira – Roberto Vicente – Renato Freixiela – Mônica Freitas – Ana 

Imbelloni – Adriano Cândido – Isabel Maia e Luciane Bomtempo/ Jorgina de 

souza. 

  

TERCEIRO ITEM DA PAUTA - Trabalho das Comissões: 
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Comissão de Registros: A presidente informou a todos sobre os registros 

vencidos e a vencer em novembro, cujas instituições não pediram renovação: 

Somar, Família Acolhedora, PSC, LBV e Recriar.  

Dra. Alessandra e Ana disseram que foram negados os registros do CEI 

Castelo São Manuel por haver muitas irregularidades no local, a Secretária de 

Educação Sra. Monica informou que o CEI é privado, e que na época foi 

aprovado o seu funcionamento e que agora foi fiscalizado pelo COMED, e 

foram encontradas uma série de irregularidades severas, e que há trinta dias 

foi feita uma notificação extrajudicial da Secretaria de Educação para que 

apresentassem ao COMED tudo o que fora solicitado, no que foi registrado em 

Ata, com o comprometimento da proprietária, que no prazo de sessenta dias 

cumprirem todas as determinações para que possam re-autorizar o 

funcionamento. Informou que dia 8/12 o COMED irá vistoriar o prédio e as 

instalações, e convidará os conselheiros do CMDCA para irem juntos. Sobre a 

instituição Lydia dos Santos, falta o registro do Ministério do Trabalho em 

Petrópolis. Ficou acertado do CMDCA solicitar um parecer a auditora do 

Ministério do Trabalho Dra. Maria de Fátima, responsável pelo Programa 

Jovem Aprendiz e ver se há algum impedimento. 

Comissão de Acompanhamento do CT: A conselheira Fernanda disse que trará 

para a próxima reunião o que ficou acordado sobre o acompanhamento 

proposto ao Conselho Tutelar, e que receberam o relatório de atendimento do 

CT dos Distritos. 

A Presidente informou que recebeu ofício do CT dos Distritos solicitando férias 

para o conselheiro Leandro Américo, de 03/11/14 a 02/12/14. Informou também 

que está encaminhando oficio 074/14 para o MP, a respeito do processo da 

Comissão de Ética. 

Comissão de Orçamento: A Presidente solicita a Comissão que faça uma força 

tarefa a respeito da entidade Somar que se encontra inadimplente. Pede para a 

comissão fazer um relatório para dar legitimidade e solicitar uma ação judicial. 

QUARTO ITEM DA PAUTA –  INFORMES 

A Presidente informou que o Projeto do CMDCA junto com a AJA foi 

selecionado pelo Itaú Social, parabeniza os representantes da instituição e 

também ao Diretor de Convênios da Prefeitura Sr. Felipe, e que vai solicitar à 

Procuradoria um parecer para ver como criar a comissão que vai fiscalizar e 

acompanhar o projeto, que serão com servidores do quadro da Prefeitura. 

Disse também que isso é o resultado de um conselho bem atuante e antigo, 
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que existe desde quando foi criado o ECA, e que a Irmã Irma nossa vice- 

presidente é uma lutadora deste conselho e vai ficar muito feliz pela seleção do 

projeto. 

 
QUINTO ITEM DA PAUTA – ASSUNTOS GERAIS; 

A Presidente convida o Sr. Rodrigo Xavier da Secretaria de Planejamento, 

coordenador do Projeto Cidade Sustentável, que vai falar sobre o “Programa 

Prefeito Amigo da Criança” da ABRINQ. Ele informou que dia 5 e 6 de 

novembro virá a Petrópolis uma equipe técnica da Fundação para conversar 

sobre o programa e que no  ano passado o programa estava no corpo da 

educação mas este ano está na proteção de crianças em situação de 

emergência, e a preocupação é sobre as áreas de risco da cidade. Vai informar 

o conselho a agenda destes encontros para que membros do conselho possam 

participar. 

Fernanda falou da ação do dia 18/10 nos CRAS junto às famílias da 

comunidade, com diversas atividades relacionadas à Campanha, e que para o 

dia 18/11 será uma ação nos sinais de trânsito. Falou da exposição itinerante 

dos 280 dias: Adolescência e Gravidez que foi para o CRAS da Madame 

Machado. Que a Campanha do Outubro Rosa da APPO em parceria com a 

Prefeitura teve um público estimado de 4.000 pessoas na caminhada. 

O conselheiro Roberto disse que para a próxima reunião podemos falar sobre o 

fluxograma. 

A Presidente informou que o CMDCA precisa indicar dois conselheiros para o 

Comcidade titular e suplente. 

E por não haver mais nada a tratar, a Presidente encerrou a reunião às 20 
horas.  

 
 
 
 

LUCIANE MARTINS BESSA BOMTEMPO 
Presidente 

 
 
 

Sueli Porto Azevedo 
Secretária 


